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Om undersökningen

Undersökningen har genomförts av Verian på uppdrag av Klimatalliansen.

Målgrupp: Allmänheten 18-84 år

Metod: Webbintervjuer i den slumpmässigt rekryterade Sifo-panelen.

Fältperiod: 11 – 14 mars 2024

Antal intervjuer: 1058

Projektledare på Verian: Nora Karltun
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• Andelarna som nämns i rapporten vid 
skalfrågor är en sammanslagning av de 
positiva respektive de negativa andelarna. 
Skillnaderna som tas upp i rapporten är 
genomgående signifikanta.

• Signifikanta skillnader mellan undergrupper 
eller år redovisas med plus eller minus.

• Resultatet har vägts på kön, ålder och region.

Klimatalliansen

Läsanvisningar
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48%
Kan tänka sig att i EU-valet rösta på ett parti som 
har klimatfrågan som överordnad

Resultatet visar att lite mer än en fjärdedel av 
väljarkåren 18-84 år är nöjda med hur deras parti driver 
klimatfrågorna. Drygt en tredjedel anser att dagens 
partier driver klimatfrågorna tillräckligt mycket. Det 
största skillnaderna hittar vi mellan män och kvinnor, 
unga och äldre samt mellan Tidöpartierna och 
oppositionen. Kvinnor, yngre och de som röstar på 
oppositionen kan i större utsträckning tänka sig rösta på 
ett parti som överordnar klimatfrågorna. Det motsatta 
gäller män, äldre och de som röstar på Tidöpartierna. 
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Tycker du att dagens partier driver klimatfrågorna tillräckligt mycket?
Andelar i %

Bas: 1058 (samtliga)

5

57+

43

49

25

46+

36

19+

11

15

Kvinnor

Män

Total

Nej, de driver dem inte tillräckligt mycket Ja, de driver dem tillräckligt mycket Tveksam, vet ej

Tre frågor om klimatet

Uppfattning om dagens partier driver klimatfrågorna tillräckligt mycket

Hälften tycker att partierna inte driver klimatfrågan tillräckligt
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Tycker du att dagens partier driver klimatfrågorna tillräckligt mycket?
Andelar i %

Bas: 1058 (samtliga)

6

64+

47
43

48

30
36

40
35

7

17 17 17

18-29 år 30-44 år 45-59 år 60+ år

Nej, de driver dem inte tillräckligt mycket Ja, de driver dem tillräckligt mycket Tveksam, vet ej

Tre frågor om klimatet

Uppfattning om dagens partier driver klimatfrågorna tillräckligt mycket - undergrupper

Majoriteten unga tycker partierna inte driver frågan tillräckligt
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Bas: 1058 (samtliga)

Hur nöjd är du med hur det parti du sympatiserar med driver klimatfrågorna? Är du ...
Andelar i %

5

4

4

23

23

23

41

43

42

11

20+

16

21+

10

15

Kvinnor

Män

Total

Inte alls nöjd Inte särskilt nöjd Ganska nöjd Mycket nöjd Tveksam, vet ej
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Tre frågor om klimatet

Nöjdhet med det parti man sympatiserar med gällande klimatfrågor

En fjärdedel är inte nöjda – kvinnor mer osäkra i frågan
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Miljöpartister och Sverigedemokrater mest nöjda
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Nöjdhet med det parti man sympatiserar med gällande klimatfrågor

Bas: 1058 (samtliga)

Hur nöjd är du med hur det parti du sympatiserar med driver klimatfrågorna? Är du ...
Andelar ganska och mycket nöjd respektive inte särskilt och inte alls nöjd i %

50

66

83+

66
70 69

80 80+

4138+

25
17

26 28
21

12 9-

24

Nöjd Inte nöjd

Annat
parti
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Nöjdheten partiets klimatpolitik med ökar med ålder
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Nöjdhet med det parti man sympatiserar med gällande klimatfrågor totalt

Bas: 1058 (samtliga)

Hur nöjd är du med hur det parti du sympatiserar med driver klimatfrågorna?

53 53

62 60

36+

25 23
27

18-29 år 30-44 år 45-59 år 60+ år

Nöjd Inte nöjd

Andelar ganska och mycket nöjd respektive inte särskilt och inte alls nöjd i %
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Drygt hälften öppna för ett klimatöverordnande parti
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Tre frågor om klimatet

Öppenhet för att rösta på ett parti som överordnar klimatfrågan i årets EU-val

Skulle du i valet till Europaparlamentet den 9e juni 2024 kunna tänka dig att rösta på ett parti som har som mål att överordna klimatfrågan och jobba 
partiöverskridande?
Andelar i %

Bas: 1058 (samtliga) 

13

34+

23

54+

42

48

33+

25

29

Kvinnor

Män

Total

Kan inte tänka mig att rösta på ett sådant parti Kan tänka mig att rösta på ett sådant parti Tveksam, vet ej
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Tre frågor om klimatet

Skulle du i valet till Europaparlamentet den 9e juni 2024 kunna tänka dig att rösta på ett parti som har som mål att överordna klimatfrågan och jobba 
partiöverskridande?
Andelar i %

Bas: 1058 (samtliga) 

11

58

51

44 43

16
22

28
2525 27 29

32

18-29 år 30-44 år 45-59 år 60+ år

Kan tänka mig att rösta på ett sådant parti Kan inte tänka mig att rösta på ett sådant parti Tveksam, vet ej

Öppenhet för att rösta på ett parti som överordnar klimatfrågan i årets EU-val

Yngre mer öppna för parti som överordnar klimatet än äldre
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Tack för er tid!

076 – 536 20 39
nora.karltun@veriangroup.com

Nora Karltun

© 2023 Verian Group. All rights reserved. Please see www.veriangroup.com for further details.

http://www.veriangroup.com/
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